

葑溪社区“银发骑士”助力环保

日前，姑苏区双塔街道葑溪社区的风行自行车队开展了一次环保骑行活动。这是一支由辖区退休党员、退役军人、老年人骑行爱好者、网格员组成老年骑友队伍。大家都身着青春酷炫的骑行服、帅气的头盔外加一副拉风的墨镜，带着自己的工具，挥洒汗水，为姑苏城的洁净环保、文明卫生献出了自己的力量。

伊曼婕 高达

说起苏州市姑苏区双塔街道葑溪社区的这支风行自行车队，在社区里堪称传奇。凭借着单车和团队成员间的相互照应，他们平均每年的行程就超过4000公里。这支自行车队中的成员最长的已经年近八旬，最年轻的也已过花甲之年。

双塔街道举行招商推介会

9月21日，在苏州文庙德善书院内，姑苏区双塔街道首届苏州中学校友会上海分会沪苏同城招商推介会正式召开。毕业于苏州中学的上海企业家代表齐聚一堂，共谋古城经济发展。现场，双塔街道与上海小城律师事务所签署合作意向书，为今后的合作奠定基础。

人才引进是古城经济发展的着力点，双塔街道辖区内府学文化深厚，聚集了沧浪实验小学、振华中学、苏州中学、苏州大学等20所教育名校，先后培育出了91位院士和众多的优秀校友，为社会发展输送了大量的人才。当天，苏州中学校友会上海分会沪苏同城招商推介会上，毕业于苏州中学的优秀校友携带着企业资源，回归家乡，通过交流、对接、签署意向书等形式，积极参与家乡建设和经济发展。

吴辰是上海小城律师事务所主任，也是苏州中学1995届毕业生、苏州中学校友会上海分会会长。“能有机会回到家乡干事创业，为苏州发展贡献个人力量，我感到十分荣幸。接下来，我将号召苏中校友会上海分会的几千名同学共同参与进来，回到家乡干事创业。”吴辰说。

据了解，此次招商推介会是双塔街道优化营商环境、做好招商工作的一个缩影。近年来，双塔街道

黄埭镇党建引领推进绿化养护管理工作

进入秋季以来，随着降雨量的不断增多，绿地草坪进入了快速生长期，为了确保绿地的整体美化效果，近日，黄埭镇市容市政管理局成立绿化养护党员先锋队，采用人工与机械相结合的方式，集中进行草坪修剪与杂草清理工作。

“每年秋季，像这样的修剪清理工作，都要根据植物的生长情况不定

富元社区携手轨交2号线开展主题活动

为打造轨道交通文明窗口，引导广大市民乘客养成良好的文明乘车习惯，近日，相城高新区(元和街道)富元社区党支部与苏州轨道交通2号线携手共建，开展“党员先行，争当地铁先锋”主题活动。

党员、志愿者们在地铁站工作人员的带领下，开展指引乘客购票、

耐心解答乘客疑惑、引导乘客进出闸机等多方面的志愿服务。

地铁站的各个角落都可以看到他们红色的身影，举手投足间彰显志愿热情，温暖着每位乘客的心，展现了良好的精神风貌。

主题活动的最后，党员、志愿者们就日常乘坐轨道交通的亲身体

验，畅谈自己的感受感悟，积极向苏州轨道交通2号线建言献策，为苏州轨道交通不断提升城市文明窗口的服务形象贡献力量，帮助苏州轨道交通不断推进地铁惠民、利民福利政策，用实际行动推动服务质量再出发、再提升。

归丹 高达

风行自行车队第四任队长陈水宝介绍，这支队伍已经成立了十余年，都是由双塔街道葑溪社区的居民和亲朋好友组成。从一开始的8名队员慢慢壮大，鼎盛时期曾有25名队员，后来部分队员因为年龄和身体原因退队，现在还有固定队员14名。这群鬓边白发从生但依旧活力四射的骑友，除了以骑行享受低碳的晚年生活，还一直以来致力于环保公益事业。随手清理骑行沿途休息点的垃圾、通过骑行协助社区宣传垃圾分类等新环保知识……他们为建设环保苏州也贡献出了自己的力量。

“作为一名有着50年党龄的老党员，我感觉自己的社会责任感比较强。”陈水宝队长感慨万分，“我们从那个年代出来的人，都深知现在好环境的来之不易，自然也就更珍惜，更愿意多做一点，守护好我们共

同的家园。”2014年刚加入风行自行车队的王黎莉阿姨论年龄属于这支队伍中的“小妹妹”，她有很多自己的看法。“骑行不仅能够锻炼身体，同时也是在传递环保理念。如果在路上看到有人随手丢弃的垃圾杂物，和其他队员都会将它捡起来。”除此以外，王阿姨对于垃圾分类这方面还有自己的心得。“捡到的垃圾，我们会进行简单分类，放进不同的垃圾袋里，等到了休息点就投放在相应的垃圾桶内。”在骑行过程中，这群银发骑士经常会遇到来自全国各地的骑行爱好者，很多人看到他们这么做，也有学有样。文明环保的好风尚一传十，十传百。

“随手清理沿途的垃圾、通过骑行协助社区宣传垃圾分类等新环保知识，这些已经成为我们的习惯，既是方便了自己，也是对自然环境负责。”王阿姨说。

华辰嘉园社区组织学习《习近平谈治国理政》第四卷

连日来，相城高新区(元和街道)华辰嘉园社区通过丰富多彩的方式，在党员群众中掀起学习《习近平谈治国理政》第四卷的热潮。

支部党员一致表示，要把学习贯彻《习近平谈治国理政》第四卷作为重大政治任务抓紧抓好，在组织学习上下功夫，在学深悟透上下

功夫，在学以致用上下功夫，持续兴起学理论、悟思想、增干劲、求实效的浓厚氛围，更加坚定用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作，努力将学习成果转化到推动社区建设高质量发展的工作举措和实际成效，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

华辰萱 高达

峰汇园社区党支部开展专题学习会

近日，相城高新区峰汇园社区党支部开展专题学习会，集中学习《习近平经济思想学习纲要》。

作为重要学习内容，学习采取“书记领读、小组讨论”的方式，由社区党支部书记带领进行沉浸式学习。党员干部在学习过程中积极讨论发言，谈心得体会，分享日常生活中各自的学习方法，集思广

益，共同探讨创新模式，将学习感悟融入实践，做到知行合一，进一步提高社区服务水平。

峰汇园社区党支部通过开展专题学习会，增强了社区党员干部的政治自觉、思想自觉、行动自觉，青年党员在党性修炼中提升思想境界，增强了社区党支部的凝聚力、向心力与战斗力。

徐晓安

相城经开区：决胜四季度，冲刺一百天

为深入学习宣传贯彻苏州市委常委会会议暨专题调研相城区工作会议精神，进一步统一思想、凝聚共识、形成合力，9月21日，相城经开区召开“聚焦双中心、建功新征程”专题学习暨全力冲刺四季度工作动员会。会上，经开区原党工委委员、管委会副主任顾泉荣通报了前三季度经济运行情况，经开区党工委委员、管委会副主任丁俭通报“五学五比五争先”完成情况。

通报完毕，北桥街道、经开区相关部门、漕湖集团上台宣读递交

“百日冲刺军令状”，“军令状”强调言出必行、使命必达，如无法实现承诺，自愿放弃参评本年度综合考核第一等次。随后由经开区原党工委委员、纪工委书记、监察工委主任管建华宣读《关于开展经开区2022年度“百日冲刺”目标完成情况督查工作方案》。北桥街道、经发局(招商局)、集成指挥中心、漕湖集团4家单位分别作了表态发言。相城区委常委、经开区党工委副书记、管委会副主任盛梦龙就做好四季度工作提出了要求。

相经开 高达

元和街道多社区联合开展牙科义诊

为普及口腔健康知识，传播口腔健康理念，提高辖区居民口腔保健意识，日前，相城高新区(元和街道)湖沁社区联合康桥花园社区、晨曦馨苑社区，邀请牙博士口腔医院开展牙科义诊活动，为辖区居民提供免费口腔健康检查、义诊服务。

活动现场，牙博士口腔的医护人员为居民详细讲解牙齿的结构、作用，介绍爱牙护齿的重要性。并用牙齿模型示范了正确刷牙的方

法，让大家更好地了解口腔保健知识。同时，口腔医生仔细查看每一位前来检查的居民的牙齿，并且询问了日常牙齿状况，针对居民牙齿的不同情况提出治疗建议和方案。

活动切实做到了送医进社区，让辖区居民享受了实实在在的志愿服务，更广泛地普及了口腔健康知识，增强了口腔保健意识。社区将经常开展此类活动，真真正正地把健康送到居民手中。

彭莉萍 高达

相城高新区水韵花都社区开展“银龄时间银行”项目推广活动

近日，在元和街道慈善会和龙湖公益基金会的大力之下，相城高新区(元和街道)水韵花都社区联合社工组织，开展了“韵爱颐老·时间兑老——银龄时间银行打造计划”项目推广活动。

工作人员向居民群众介绍“银龄时间银行打造计划”项目的实施背景、主要内容和服务流程，鼓励他们加入“韵爱”志愿者队伍，与

支部党员一起开启社区互助养老新模式。听了志愿者介绍，居民们对此表现出了极大兴趣，纷纷报名登记，成为项目参与者和受益人。

接下来，水韵花都社区将继续聚焦老年居民需求，深耕“韵爱颐老”书记项目，以“时间币”为抓手，拓宽为老服务资源，丰富为老服务内容，发挥党建引领作用，不断提高老年居民的幸福指数。

侯静芳 高达

相城经开区举办公民道德宣传日主题活动

9月20日，相城经济技术开发区举办了“践行社会公德 弘扬时代精神”公民道德宣传日主题活动。

活动开始前，经开区在中亿丰建筑产业工人集宿区安排了新时代文明实践现场服务，志愿者们在为工人们服务的同时，发放公民道德宣传品，开展理论宣讲志愿服务，引导工友们注册成为志愿者，为志愿服务注入新鲜血液。

现场，“文明领跑最美经开”志

愿团队负责人唐利萍介绍了经开区“9+N”志愿团队情况。在交流环节，志愿者代表柏二丁、王超、郭秋帆分交流了自己是怎么成为志愿者以及志愿者的心路历程。

下一步，经开区将针对此次活动收集到对志愿服务活动的意见建议，及时进行梳理、汇总和反馈，深入分析原因，进一步完善志愿服务运作模式，提升公民道德素质和社会文明程度。

相经开 高达